

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

<b>Autor práce:</b>	<b>Bc. Pavla Regnerová</b>
<b>Vedoucí práce:</b>	<b>MUDr. Tereza Pinkasová</b>
<b>Název práce:</b>	<b>Morální distres v ordinaci dentální hygienistky</b>
<b>Autor sudku:</b>	<b>po- MDDr. Diana Kovářová, FNKV, <a href="mailto:dianasadovska@seznam.cz">dianasadovska@seznam.cz</a>, 777202832</b>

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

	<b>Body</b>
<b>V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce</b>	0-4
<b>1 Aktuálnost problematiky, originalita práce</b>	<b>3</b>
<i>Problematiku vnímám jako velmi aktuální, protože počet dentálních hygienistek v České republice roste a dentální hygienistka, jakožto zdravotnická profese patří k těm psychicky nejnáročnějším. Dentální hygienistky se denně setkávají se stresory různého původu a opakované vystavování stresorům může vést až k syndromu vyhoření. Dle autorky v České republice zatím výzkum zabývající se problematikou morálního distresu v praxi dentální hygienistky doposud zpracován nebyl.</i>	
<b>2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů</b>	<b>3</b>
<i>Autorka dobře porozuměla problematice tématu. Jednotlivé kapitoly teoretické části jsou přehledně a dostatečně zpracovány. Počet zdrojů je celkem 47. Autorka čerpala z domácí i zahraniční literatury.</i>	
<b>3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu</b>	<b>1</b>
<i>Teoretická část je členěna do dvou kapitol a přehledně a uceleně shrnuje získané informace. První kapitola pojednává o morálním distresu - definuje termín, jeho příčiny a důsledky, strategii zvládnutí a způsoby jeho měření. Druhá kapitola poskytuje informace o profesi dentální hygienistky - popis profese, její vznik, kompetence dentálních hygienistek a o etickém kodexu. Praktická část se věnuje výzkumu formou dotazníkového šetření s cílem stanovit míru výskytu morálně dilematických situací mezi dentálními hygienistkami a faktory vzniku morálního distresu. V rámci dotazníkového šetření bylo položeno celkem 21 otázek a zúčastnil se ho velmi nízký počet - 41 respondentů. Výsledky jsou zpracovány do dvaceti grafů.</i>	

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

1

*Práce je na dobré jazykové i stylistické úrovni. Občas se vyskytují překlepy a pravopisné chyby. Rozsah práce a grafická úprava neodpovídá požadavkům bakalářské práce. Velikost písma je odlišná od předepsané normy.*

*Chybí členění v kapitole Souhrn a jeho anglická verze.. Grafy v praktické části jsou přehledně zpracovány.*

*Technika citací odpovídá požadované ISO normě.*

*Rozsah práce: 49 stran textu, 4 strany příloh. Součástí je 20 grafů a jeden obrázek.*

Body celkem

8

**Poznámky, doplňky posuzovatele:**

**Otázky k obhajobě:**

Proč jste neoslovila respondenty i jinou cestou než jen e-mailem od ADH ČR, když jste viděla velmi nízký počet vyplněných dotazníků?

Jaká preventivní opatření před morálním distresem byste doporučila dentálním hygienistkám/hygienistům?

**Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě***

**Návrh klasifikace práce: Dobře**

**Datum:** 18.5.2024

**Podpis:**

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení**

**Poznámka**

**BODY**

**KLASIFIKACE**

13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka

